

В диссертационный совет 72.1.001.01 (Д 022.006.01)
ГНБУ «Академия наук Республики Татарстан»
по адресу: 420111, Республика Татарстан, г. Казань,
ул. Баумана, д. 20.

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

Антоновой Елены Геннадьевны на тему «Симбирская профессиональная школа во второй половине XIX – начале XX вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки)

Исследование истории образования, в частности профессионального, достаточно актуально в настоящее время. Это обусловлено постоянными преобразованиями, которые происходят в данной сфере в России. Не все из них удачны. Поэтому обращение к историческому опыту крайне необходимо. Кроме того, особый интерес представляет изучение образования в отдельно взятом регионе, в данном случае – на территории Симбирской губернии, так как это позволяет не только выявить особенности развития профессионального образования в регионе, по сравнению с масштабами всего государства, но и внести посильный вклад в изучение истории края. Научную значимость данной темы во многом определяет ее недостаточная изученность. Существующие научные исследования по истории региона, освещают лишь отдельные аспекты становления, развития и функционирования профессионального образования на рассматриваемой территории. Научная потребность в исследовании, основанном на широком использовании специальной литературы и источников, является очевидной. Новизна диссертационной работы заключается в комплексном исследовании с современных позиций особенностей становления и развития системы профессионального образования на примере Симбирской губернии, в систематизации и обобщении опыта прошлых лет для понимания проблем настоящего времени.

Автореферат диссертации дает достаточно полное представление о структуре, содержании работы, чтобы сделать определенные выводы и заключения. Цель и задачи диссертации сформулированы четко и в совокупности с обширной источниковой базой, глубоким анализом позволяют раскрыть наиболее существенные характеристики объекта и предмета исследования. Структура исследования не вызывает сомнения. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы.

Содержание автореферата со всей убедительностью свидетельствует, что диссертация Антоновой Елены Геннадьевны является оригинальным научным исследованием, решающим актуальную проблему отечественной

истории: ретроспективного анализа особенности становления и развития системы профессионального образования в Симбирской губернии во второй половине XIX – начале XX вв. Заслуживает внимания публикационная активность соискателя: результаты исследования отражены в 12 публикациях, 4 из которых в журналах, включенных в перечень ВАК.

За рамками данного исследования остались учебная деятельность учащихся и деятельность преподавателей профессиональных учебных заведений, успеваемость и материальное положение учащихся, все это представляет безусловный интерес в рамках исследуемой проблемы. Данное замечание носит рекомендательный и дискуссионный характер и может быть учтено автором при подготовке доклада, представляемого к защите.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Антоновой Е. Г. на тему «Симбирская профессиональная школа во второй половине XIX – начале XX вв.» выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершенное исследование, отвечает требованиям пп. 9 – 14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, а ее автор, Антонова Елена Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:

доцент кафедры государственно-правовых дисциплин факультета психологии и права ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2., Телефон: +7(8172) 53-01-73, адрес официального сайта: vipe.fsin.gov.ru, E-mail: vipe@35.fsin.gov.ru.)

Ученая степень: кандидат исторических наук (07.00.02 Отечественная история).

Ученое звание: доцент по специальности «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве».

25.11.2024

Соколова Татьяна Леонидовна

*Юриисе Сокаловед Т.Л. завершено.
Собранное числом времени канцелярские
носового составе отдела кадров
ВМПЭ ФСИН России
канцелярия вл. службы*



Игнатушина А.В.